

**Информация о работе депутата  
Думы Ханты – Мансийского автономного округа – Югры  
седьмого созыва  
Михеевой Оксаны Владимировны  
за 1 полугодие 2023 год**

**I. Участие в работе Думы автономного округа**



Оксана Владимировна Михеева избрана депутатом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры седьмого созыва по избирательному округу №5 (город Ханты-Мансийск, Ханты-Мансийский район).

В текущем году участвовала в пяти заседаниях Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на которых принято 57 законов автономного округа и 196 постановления. Депутат является членом Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по социальному развитию, законодательная деятельность которого организована по направлениям:

социальной защиты населения, пенсионного обеспечения, здравоохранения, образования и науки, физической культуры и спорта, семейной и молодежной политики, культуры и историко-культурного наследия, жилищной политики, труда и занятости населения, взаимодействия с Уполномоченным по правам ребенка в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, наделения органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полномочиями по вопросам законодательной деятельности Комитета, иных направлений деятельности, отнесенных к полномочиям Думы автономного округа.

В составе Комитета на 5-ти заседаниях с коллегами рассмотрели 27 вопросов. Совместно с депутатами комитета



поддержала к принятию 12 проектов законов, 10 проектов постановлений, заслушали 8 тематических информаций.

Также приняла участие в рассмотрении базовых законопроектов автономного округа:

«Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год»;

«Об исполнении бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2022 год»;

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

### **Работа в коллегиальных органах**

Участвовала в заседаниях **«правительственного часа»** Думы Югры по вопросам:

«Об эффективности механизмов строительства и реконструкции объектов социальной и инженерной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре»;

«О развитии туристской индустрии в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;

«О результатах деятельности Фонда развития Югры за 2022 год»;

«О результатах деятельности Фонда поддержки предпринимательства Югры «Мой Бизнес» за 2022 год».



Приняла участие в **депутатских слушаниях** Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры:

– на тему: «Об итогах реализации национальных проектов в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре за 2022 год и отчетный период 2023 года»;

Приняла участие в заседаниях **круглых столов** Думы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры:

- на тему: «Об обеспечении комплексной безопасности детей на объектах социальной сферы»;

- на тему: «О выявлении в Ханты-Мансийском автономном округе традиционных товаров и обозначений, которые могут маркироваться и регистрироваться в качестве наименований мест происхождения или географических указаний».

Приняла участие в заседаниях круглых столов:

- «О проблемах в сфере здравоохранения» Думы Ханты-Мансийского района,

- «Запуск проекта Карты развития Югры «Безопасный населенный пункт» в поселке Горноправдинск».

На кустовом совещании с представителями муниципальных образований Югры, депутатского корпуса по обсуждению проекта комплексного плана строительства и модернизации коммунальной инфраструктуры региона на 2023-2030 годы рассмотрели план реализации капитального ремонта сетей холодного водоснабжения, наружных сетей тепловодоснабжения, капитальный ремонт с заменой ветхих сетей в Ханты-Мансийске и Ханты-Мансийском районе.

На заседании Молодежного парламента Югры, ответила на вопросы молодых коллег, поделилась собственным опытом работы с избирателями.

Приняла участие в заседании комитета по вопросам семьи, женщин и детей Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему: «Взаимодействие семьи и государства в контексте реализации Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» (формат онлайн).

В течение отчетного периода принимала участие в рабочих совещаниях по подготовке заседаний комитета Думы Югры по социальному развитию иных мероприятий Думы Югры.

## **II. Законодательные инициативы**

### **Участие депутата в правотворческих и законотворческих инициативах Комитета Думы автономного округа по социальному развитию седьмого созыва**

Ключевые изменения регионального социального законодательства.

• Определены новые категории лиц - инвалиды и ветераны боевых действий, которым устанавливаются правовые гарантии социальной защиты.

• Утвержден перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, при которых будут оказывать социально-бытовую услугу в стационарной и полустационарной формах социального обслуживания; а также срочные социальные услуги.

- Одобрены изменения в закон «О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителей, приемных родителей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» о беззаявительном порядке ежемесячной выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, также опекуну совершеннолетнего недееспособного гражданина, сокращены сроки принятия решения о назначении ежемесячной выплаты на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (с 15 до 5 дней), изменен срок осуществления ежемесячных выплат (с 15 на 10 число), сокращены сроки по единовременной выплате гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории автономного округа до 3 дней со дня принятия акта органа опеки и попечительства о её назначении.
- Расширен перечень категорий граждан, имеющих право на приобретение в собственность бесплатно земельного участка. Это участники специальной военной операции и члены их семей.
- Добавлена категория лиц нуждающихся в улучшении жилищных условий, в части обеспечения за счет средств федерального бюджета в виде субвенций жильем, награжденных знаком «Житель осажденного Сталинграда».
- Отменено условие обязательного постоянного проживания на территории автономного округа не менее десяти лет при предоставлении единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации членам семей погибших в ходе участия в специальной военной операции.
- Отменено условие обязательного постоянного проживания на территории автономного округа не менее десяти лет при предоставлении единовременной помощи при возникновении экстремальной жизненной ситуации в случае частичной или полной утраты жилого помещения (дом, квартира, комната), являющегося единственным для семьи, одиноко проживающего гражданина, в котором семья, одиноко проживающий гражданин постоянно проживают, в результате стихийного бедствия, пожара, наводнения, обвала или разрушения жилого помещения, аварии, террористического акта и (или) при пресечении террористического акта правомерными действиями.
- Расширены возможности использования средств (части средств) Югорского семейного капитала (на строительство, реконструкцию жилых помещений в доме блокированной застройки, иного объекта капитального строительства,

предназначенного для постоянного проживания; оплату газификации, уточнен срок рассмотрения уполномоченной организацией заявления – не позднее пяти рабочих дней.

- Поддержаны инициатива прокурора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для лиц, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, путем исключения обязательного требования к гражданам о предоставлении и предусматривает получение уполномоченными органами местного самоуправления кадастровой оценки указанных земельных участков в рамках межведомственного взаимодействия.
- Поддержаны инициатива фракции партии «Единая Россия» в Думе Югры не учитывать доходы до признании гражданина малоимущим с целью принятия его на учет в качестве нуждающегося в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, которые такой гражданин получил в виде выплат в связи с призывом на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации либо в связи с заключением контракта о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, войсках национальной гвардии Российской Федерации сроком на один год и более в период проведения специальной военной операции.

В качестве правотворческой инициативы комитетом поддержано обращение Думы к Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросам организации обеспечения пациентов с редкими (орфанными) заболеваниями лекарственными препаратами на основании рекомендаций круглого стола «О медицинской помощи пациентам с редкими (орфанными) заболеваниями в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», состоявшегося в Думе автономного округа 1 июня 2022 года.

### III. Работа с избирателями



«Очень важно внимательно изучить каждое обращение, выслушать каждого заявителя и постараться максимально поддержать граждан в решении их проблем»  
O.B. Михеева

В соответствии с полномочиями проведена работа, направленная на защиту интересов избирателей. Всего поступило 33 обращения.

По способу поступления:	
Письменные	4
На личном приеме	29
По информационным системам	0
Результат рассмотрения:	
Вопрос решен по существу	12
Дано разъяснение	21

Среди заявителей – 42% граждане пенсионного возраста, 27 % – работники бюджетной сферы, менее 10% – предприниматели, безработные.

Жителей автономного округа беспокоили несвоевременная доставка газеты «Новости Югры», невыполнение расписания движения общественного транспорта в утренние часы, проблемы вывоза снега, переселения из ветхого жилья, механизм выплаты к награде медаль «За Отвагу» и иных социальных гарантий военнослужащим СВО, а также вопросы трудоустройства, благоустройства.

Так, жителю Ханты-Мансийска даны разъяснения в решении миграционного вопроса. Ему оказана помощь в предоставлении информации о механизме и порядке предоставления гражданства Российской Федерации. Оказана помощь жителям Ханты-Мансийска, обратившихся с просьбой об отлове бродячих собак в черте города. По обращению жительницы восстановлены надписи на тумбах под бюстами Героев Советского Союза,

установленных в Аллее Славы героев Великой отечественной войны в парке Победы города Ханты-Мансийска.

Оказано содействие жителям двухэтажного деревянного дома. Ранее они обращались с просьбой отремонтировать лестницу, входную группу так, чтобы маломобильным гражданам и людям старшего возраста можно было удобно добираться до своей квартиры. Позже представители этого дома обратились с еще одной просьбой – отремонтировать фасад здания. Удалось помочь и решить коллективное обращение положительно.

Совместно с главой Ханты-Мансийского района Кириллом Минулиным депутат встретилась с жителями сельских поселений Белогорье (77 чел.), Луговской (56 чел), Тюли (35 чел), Кирпичный (50 чел), Горнopravдинск (50 чел), Выкатной (41 чел), Реполово (37 чел), Сибирский (54 чел). В ходе общения представила итоги своей деятельности за 2022 год, обсудили вопросы, волнующие жителей района, провела приемы граждан. Вопросы касались повседневной жизни селян: уборки снега, реализацией проекта «Чистая вода», проездов, медицинского обслуживания и жилищных вопросов. Проект строительства автодороги к д. Белогорье, которая соединит близлежащие населенные пункты с городом Ханты-Мансийском, внесен на Карту развития Югры со сроком реализации 2030 год.

Встретилась с трудовыми коллективами компаний ЮТЭК и Самаровского лесничества. Сотрудники задали вопросы по улучшению жилищных условий, проезда в общественном транспорте, контроля за безнадзорными животными, реализации Карты развития Югры. На все вопросы жители получили развернутые ответы.

Наиболее проблемными на территории избирательного округа традиционно в первом полугодии отмечены направления по жилищно-коммунальному обслуживанию, улучшению жилищных условий, работе общественного транспорта и связи.

#### **IV. Выполнение наказов избирателей**

В соответствии с Постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 21 декабря 2022 года № 614 «Об утверждении перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на первый квартал 2023 года»:

1. «Югорской шахматной академии» города Ханты-Мансийска выделены 281 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря для проведения шахматных мероприятий.

2. «Музею Природы и Человека» города Ханты-Мансийска оказана финансовая помощь в размере 500 тыс. рублей на организацию выставки «Живопись в камне». Средства потрачены на изготовление полиграфической продукции и приобретение расходных материалов, оборудования для художественного оформления выставки, а также на разработку художественной концепции и дизайн. Открытие выставки посетили более 100 человек. Среди них – заместитель Губернатора Югры Елена Шумакова, Директор Департамента культуры Артур Латыпов, заведующая Центром палеоискусства Института археологии РАН Елена Леванова.



3. «Спортивной школе Ханты-Мансийского района», п.Горноправдинск на 65 тыс. рублей приобретено спортивное оборудование и инвентарь для маломобильных групп.

4. Средней общеобразовательной школе имени А.С.Макшанцева п.Кедровый на 192 тыс. рублей приобретена форма «Юнармейца». Школа закупила костюмы (футболка, брюки, куртка, ремень), обувь, береты. Всего – 12 комплектов.

5. Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 8», г. Ханты-Мансийск на 281 тыс. рублей приобрели ученикам юнармейскую форму.

6. «Центр дополнительного



образования» Ханты-Мансийского района на 381 тыс. рублей на территории поселка Луговской Ханты-Мансийского района 27 июня 2023 года организовали военно-историческую реконструкцию событий Великой Отечественной войны, в ходе которой воссоздан подвиг югорчанина Героя Советского Союза Унжакова А.Ф.

7. Для Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2», г. Ханты-Мансийск на 300 тыс. рублей приобрели обмундирование для воспитанников казачьего клуба.

## **V. Работа со средствами массовой информации**

Информация о деятельности депутата размещалась на официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, сайте «Избиратель – депутат», сайтах органов местного самоуправления муниципальных образований автономного округа, регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», а также в газетах «Новости Югры», «Аргументы и Факты-Югра», «Наш район», телевидении ОТРК «Югра», ГТРК «Югория».

Всего опубликовано порядка 100 материалов в СМИ, размещено 257 сообщений (постов) в социальных сетях, в личных аккаунтах - 134.

## **VI. Иная деятельность.**

В составе депутатской фракции партии «Единая Россия» в Думе автономного округа принято участие в 5-и заседаниях, на которых рассмотрено 22 вопроса.

В рамках реализации федерального мобилизационного партийного проекта партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Жители МКД» в Югре в качестве руководителя направлений «Дворовые встречи», «Наш двор и наш подъезд», «Работа со старшими по домам» в муниципальных образованиях автономного округа организованы мероприятия, посвященные «Международному дню соседей» и «Наш двор и наш подъезд». Работа по реализации направлений проекта проводилась совместно с муниципальными образованиями Югры. Проведен конкурс Лучший зимний двор. От муниципальных образований поступило 15 заявок. По итогам первого полугодия в базу мобилизации занесено 6300 человек, уникальных активистов 2297 человек.

Приняла участие в Конференции Местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в городе Ханты-Мансийск.

Принимала участие в совещаниях регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» по реализации проекта «Формирование комфортной городской среды», а также в 2-х селекторных совещаниях центрального исполнительного комитета партии по партийному проекту «Жители МКД».

Также депутат включена в состав Попечительского совета Фонда защиты прав граждан – участников долевого строительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и совет директоров АО «Ипотечное агентство Югры».

В рамках работы с жителями избирательного округа № 5 поздравила и вручила благодарственные письма Председателя Думы Югры Б.С. Хохрякова игрокам следж-хоккейного клуба «Югра».

Приняла участие в проведении тренировки для воспитанников Югорского колледжа олимпийского резерва, пообщалась со спортсменами.

Возложила цветы к мемориалу Славы в посёлке Тюли (Ханты-Мансийский район), в память о погибших защитниках и жителях блокадного Ленинграда.

Побывала на встрече с участниками движения «Шьем для наших».

Приняла участие в возложении цветов в честь дня воинской славы России (2 февраля) в парке Победы города Ханты-Мансийска.

Приняла участие в заседании Думы Ханты-Мансийского района, заслушала отчет Главы Ханты-Мансийского района.

Посетила митинг-концерт «Слава защитникам Отечества!» в преддверии Дня защитника Отечества.

Стала участником просветительской акции «Диктант ЖКХ» организованной партией «Единая Россия» в рамках реализации проектов «Жители МКД» и «Школа грамотного потребителя».

Наградила победителей на вторых межмуниципальных соревнованиях по охотничьему биатлону в Ханты-Мансийском районе.

Стала участником мастер-класса по плетению маскировочных сетей добровольной организации «Сбор призывникам Ханты-Мансийска».

Стала участницей международной исторической акции «Диктант Победы».

Приняла участие во встрече с участниками форума «Путь политика», организаторами которого выступили Ханты-Мансийское региональное

отделение «Молодой Гвардии Единой России и Молодежный парламент при Думе Югры.

Приняла участие в заседании комиссии по определению победителей отбора муниципальных программ, направленных на развитие и осуществление местного самоуправления.

Возложила цветы к мемориалу Славы в городе Ханты-Мансийске 9 мая.

Поучаствовала в рейтинговом голосовании национального проекта «Жилье и городская среда».

Посетила премьерный показ короткометражного фильма «По приказу совести», созданного при поддержке Молодежного парламента при Думе Югры, пообщалась с создателями фильма.

Стала участником викторины «Культурный код Победы» РИК партии «Единая Россия».

Побывала на выставке «Цифровые технологии для всех», которая проходит в рамках XIV Международного ИТ-форума с участием стран БРИКС и ШОС, посетила пленарную дискуссию I Международной конференции «Цифровая трансформация отрасли «Образование».

Приняла участие в субботнике в преддверии Дня памяти и скорби в рамках партийного проекта «Историческая память».

Приняла участие в церемонии возложения цветов в День Памяти и Скорби в Парке Победы города Ханты-Мансийска.

В День Памяти и Скорби в городе Советский посетила военно-историческую реконструкцию подвига 49-ой армии, эпизодов операции «Багратион».

В составе делегации фракции «Единая Россия» посетила региональное отделение государственного фонда «Зашитники Отечества».

В рамках контроля за реализацией мероприятий, внесенных в Карту развития Югры вошла в комиссию по приемке объектов городской инфраструктуры Ханты-Мансийска, введенных эксплуатацию в 2022 году:

Ниндзя-парк по ул. Свободы, д.1 города Ханты-Мансийска;

Скейт-парк на ул. Зеленодольской города Ханты-Мансийска;

Спортивный парк на ул. Землеустроителей города Ханты-Мансийска;

Детская площадка по вл. Посадская, д.16а города Ханты-Мансийска.

По итогам комиссии были направлены замечания в части неисправности некоторых малых архитектурных форм, отмечены случаи вандализма, поэтому рекомендовано рассмотреть возможность подключения объектов благоустройства к системе «Умный и Безопасный город», установления дополнительных урн и колонн освещения.

Приняла участие в совещаниях с участием Губернатора автономного округа и муниципальных депутатов по обсуждению хода реализации объектов в Ханты-Мансийском районе и городе Ханты-Мансийске, занесенных в Карту развития Югры.

Посетила объекты благоустройства в городе Советском Скейт-парк, амфитеатр с крытой сценой. Оценила ход строительства озерного парка «Картопья», расположенного на «Карте развития Югры».

Приняла участие в открытии и награждении участников соревнований по охотничьему биатлону в Ханты-Мансийском районе. В ходе соревнований пообщалась с участниками и болельщиками соревнований – жителями Ханты-Мансийского одномандатного избирательного округа № 5.

#### В рамках благотворительной деятельности:

Принимала участие в сборе гуманитарного груза и посильной помощи жителям Донбасса, участникам СВО.

Приняла участие в акции «Посылка из дома» для военнослужащих в зоне СВО, посвященной Дню защитника Отечества.

Приняла участие в благотворительной акции «Дай лапу, друг», средства с которой ушли в приют для бездомных животных «Велес».

Пообщалась с представителями коренных народов ханты и манси на празднике «Вороний день» в этнографическом музее под открытым небом «Торум Мaa» в Ханты-Мансийске.

Стала участником благотворительной программы «Почты России». В преддверии Дня Победы оформила полугодовую подписку на разнообразные журналы для ветеранов, живущих в Ханты-Мансийском комплексном центре социального обслуживания населения.

Посетила Ханты-Мансийский реабилитационный центр, передала развивающие игрушки для воспитанников.

Таким образом, за отчётный период депутатом проведена работа, направленная на улучшение качества жизни категорий граждан автономного округа: пенсионеров, молодежи, многодетных семей, лиц с ограниченными возможностями, работников учреждений бюджетной сферы, жителей, попавших в трудную жизненную ситуацию, и др.

Принятые коллегиальные решения обеспечили надлежащую правовую среду для реализации органами государственной власти автономного округа социальной политики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре.